

电视文献片《大渤海》正式发行

全面展示渤海区的历史贡献,弘扬和传承“老渤海精神”

本报9月23日讯(通讯员 孙颖 王红兵 记者 王晓霜) 23日上午,滨州党史文献片《大渤海》从渤海之滨到天山之颠》发行座谈会召开。会议的召开标志着讲述渤海平原上革命前辈英勇抗战的四集电视文献片《大渤海》正式发行。该片全面展示了渤海区历史贡献,弘扬和传承了“老渤海精神”,同时进一步叫响了“老渤海”品牌,提升滨州在全国的知名度和影响力。

《大渤海》是滨州市党史系统推出的第一部大型纪录片。全片分为四集,每集25分钟,共计用100分钟的篇幅,讲述了在战火纷飞的革命战争年代,在济贫积弱的渤海平原上,在斗争环境极端险恶的条件下,革命前辈在渤海大地谱写的一段我党政军民相互依托,提携奋斗,同生死、共命运的光辉历程。以电视影像的形式,再现了“不屈不挠、艰苦奋斗、顾全大局、无私奉献”老渤海精神的孕育诞生,并成为渤海区人民在艰难困苦环境里显示出伟大精神风貌的生动写照。

局、无私奉献”老渤海精神的孕育诞生,并成为渤海区人民在艰难困苦环境里显示出伟大精神风貌的生动写照。

第一集“渤海薪火”,主要反映了渤海地区党的地方组织,从开始创立到成长为抗日斗争中流砥柱的光辉历程;第二集“渤海血脉”,主要反映了渤海区成立后,党领导广大人民为夺取民族独立和人民解放事业做出的巨大牺牲和特殊贡献;第三集“渤海铁流”,主要反映了渤海区子弟兵部队响应党的号召,征战祖国南北,对解放全中国做出的突出贡献;第四集“渤海圆梦”,主要反映了滨州人民在前辈打下的良好基础上,继续传承和弘扬老渤海精神,为实现中华民族伟大复兴中国梦,续写出大渤海之梦的新的辉煌。

滨州市委党史研究室工作人员介绍,本片经过了策划设计、脚本撰写、招标拍摄、后期



集滨州党史文献片《大渤海》、《从渤海之滨到天山之颠》一书正式发行。 本报记者 王晓霜 摄

制作等几个阶段,拍摄用时一年。期间开展了“情系老渤海,走进新滨州,献策黄蓝两区”大型系列活动,分赴北京、上海、南京、成都、新疆、济南等地调访历史资料,征求原渤海区老领导、老战士、老同志的意见建议,为顺利拍摄积累了素材。进入拍摄环节后,也投入全市力量,与摄制方紧密配合,周密筹划,克服高温酷暑、资料缺乏等困难,坚持不放过一个历史细节,不放过一个历史争议,不放过一个模糊语境,不放过一个缺失遗憾的标准,使拍摄顺利完成。

人的无限忠诚,展现渤海健儿可歌可泣的传奇故事,弘扬和传承“老渤海精神”,抢救和挖掘渤海革命老区历史资料,进一步树立“老渤海”品牌。滨州市委党史研究室在2013年正式启动了《从渤海之滨到天山之颠》一书的编纂工作。全书近30万字,以渤海军区教导旅建军、参加十次大的战役及进军新疆为主体脉络,共分12个大部分,分别从战役、战斗、战事三个方面入手,严谨、全面地展现了整个西征历程。

相关链接

《从渤海之滨到天山之颠》一书出版发行

本报9月23日讯(通讯员 孙颖 王红兵 记者 王晓霜) 23日上午,滨州党史文献片《大渤海》从渤海之滨到天山之颠》发行座谈会召开。会上同时出版发行了《从渤海之滨到天山之颠》一书。据了解,该书是“渤海子弟兵出征记”系列丛书的第四本。至此,从渤海区走出的四支较大建制部队的出征纪实全部完成。

“渤海子弟兵出征记”系列丛书分四本,其中,第一本《从渤海之滨到武夷山下》于

1993年成书,主要介绍了华东野战军第十纵队及编为中国人民解放军第28军的战斗历程;第二本《从渤海到大上海》于1995年成书,主要介绍了华东野战军渤海纵队及编为中国人民解放军第33军的战斗历程;第三本《从渤海到海南》于2007年成书,主要介绍了渤海军区老七师和渤海独立师及编为中国人民解放军第43军的战斗历程。

此次出版的《从渤海之滨到天山之颠》一书,介绍的是

渤海军区教导旅成军及编为西北野战军二纵独立第六旅暨一野二军六师和新疆建设兵团农二师的战斗历程。这支部队于1947年2月成军,旋即由华东野战军移交西北野战军隶属,是我军作战史上唯一一支从祖国版图的最东头打到最西头的部队,现在仍坚守在建设边疆、保卫边疆的第一线。渤海教导旅在新疆赫赫有名,但在其发源地我们却了解的很少。

为展现渤海儿女对党和

人民的无限忠诚,展现渤海健儿可歌可泣的传奇故事,弘扬和传承“老渤海精神”,抢救和挖掘渤海革命老区历史资料,进一步树立“老渤海”品牌。滨州市委党史研究室在2013年正式启动了《从渤海之滨到天山之颠》一书的编纂工作。全书近30万字,以渤海军区教导旅建军、参加十次大的战役及进军新疆为主体脉络,共分12个大部分,分别从战役、战斗、战事三个方面入手,严谨、全面地展现了整个西征历程。

巩固迎审成果,建设长效机制

滨州将成立城市管理委员会

本报9月23日讯(记者 王晓霜) 23日下午,滨州市召开国家卫生城市长效管理机制建设座谈会,会议总结了上半年滨州市保城迎审工作情况,并部署下一步工作任务。记者从会议上了解到,为巩固迎审成果,完善长效机制建设,滨州将成立城市管理委员会。

今年以来,经过全市上下共同努力,滨州市保城迎审工作取得一定成绩,资金投入力度明显,城市占道经营管理、乱

贴乱画整治、老旧小区改造等方面取得了显著成效,群众认可度高。通过这次迎审,滨州市积累了城市管理经验,滨州市副市长王瑜介绍,当前及今后一段时间内,滨州的工作核心为巩固迎审成果,把文明城市创建与保城迎审有机结合起来,完善长效机制建设。

王瑜指出,下一步滨城区、开发区、沾化区三个区要继续延续保城迎审的工作标准,相关部门要围绕巩固做文章,加

大工作力度,职能部门要研究长效机制的具体措施,要有方向性,具体可操作。同时,考评办也要开始研究具体考核制度,围绕权利下移,调整内容、比例、内容、方向。

王瑜表示,国家卫生城市长效管理机制要突出重点,抓关键,同时责任要明确。重点抓好路面小区保洁、垃圾清运体系建设、占道经营、流动商贩、农贸市场管理制度、乱停乱放、乱贴乱画、老旧小区管理、棚户

区改造、物业管理、城中村、治污、小区乱搭乱建,提高市民素质等方面的内容。

王瑜表示,下一步重点要建立综合长效管理机制工作平台,成立城市管理委员会,建章立制,研究城市管理方案。尽快推出并实施《城市管理办法》,细化工作要求,抓紧完善智慧城管体系,在此基础上研究出台考核办法。把各方面参与保城迎审的积极性主动性调动起来,共同建设好美丽滨州。

全智会国跳比赛 滨州获团体冠军

本报9月23日讯(记者 谭正 通讯员 杜朝霞) 第三届全智会国跳比赛于9月22日在枣庄市东方怡源度假村圆满落幕。来自全国29个省、自治区、直辖市、计划单列市和行业体协代表队参加了国际跳棋比赛。在64格混合团体赛中,滨州棋手获得团体冠军。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心主办,山东省体育局和枣庄市人民政府承办。本届全智会共设国际象棋、国际跳棋、围棋、中国象棋、五子棋和桥牌六大项,比赛分为两个阶段:9月13日至16日进行混合团体赛;9月17日至22日进行个人赛。

在64格混合团体赛中,由滨州棋手游瑞杰和她的队友张珺皓、田文翰组成的山东队以13分的成绩获得冠军。游瑞杰还获64格女子个人赛第六名好成绩。在100格男子个人赛中,滨州棋手王亨鑫经过六天精彩激烈的角逐最终获得季军。据悉,王亨鑫不仅拿过亚洲青少年锦标赛冠军,还是一个不折不扣的“学霸”,今年高二参加高考就考出了631的分数。滨州小将徐小雅、刘汶恒初出茅庐,勇战百格国际跳棋赛场,表现不俗,均取得骄人战绩。

国际跳棋自2007年在滨州开始推广普及至今八年来,爱好者增至几万人,运动水平不断提高,呈现出了勃勃的发展生机。

乔庄镇计生协 打造致富中转站

本报讯 近期,博兴县乔庄镇计生协针对淡水养殖致富项目接近尾声的现实情况,积极探索新路子,摸索新经验,建立起为民众致富中转站,赢得了广大群众的赞誉。

乔庄镇为全省淡水养殖第一镇,南美白对虾养殖项目是广大群众的重要致富项目。但这一项目只有三四个周期。每年养殖业完成后为增收都会出现外出打工潮。镇村两级计生协会通过入户走访,召开座谈会,召开专题会议,倾听群众心声,摸清了底数。多部门联动开设专家讲堂,贴近实际为广大计生户进行专场培训,发放农技资料,提供致富信息。致富中转站的建立,切实增添致富新项目,让致富帮扶工程深入人心。

(通讯员 滕守忠)

新入学大学生 体验火中逃生

22日下午,在滨州学院学生公寓11#楼,1500余名新入学大学生开展了消防实战演练。演练场景假设11#楼四楼发生火灾,火势蔓延迅速,浓烟弥漫整个教学楼,250名同学在疏散指挥组老师的组织下,用湿毛巾捂住口鼻,有序地从公寓跑出,到指定安全地点集合,滨州市公安消防支队接到报警后,快速集结,第一时间赶到现场,对四楼被困学生实施救援,并迅速扑灭火灾。此次演练提高师生及现场工作人员在突发火险时的扑灭初期火灾和疏散、自救、逃生等应急应变能力,增强师生的消防安全意识。 本报记者 谭正 本报通讯员 王明国 摄影报道

今年农村公路安全生命防护工程计划投资1.89亿元

年底完成接送学生路段隐患治理

本报9月23日讯(通讯员 李皓阳 记者 李运恒) 23日下午,滨州市公路安全生命防护工程和交通重点项目建设情况汇报会召开。记者在会上了解到,2015年,农村公路安全生命防护工程计划投资1.89亿元,完成隐患里程1896公里。

2015年,农村公路安全生命防护工程计划投资1.89亿元,完成隐患里程1896公里。截至目前,已完成投资3969.6万元,治理隐患路段418.6公里;20条示范路段已于7月底如期完工;年底将全面完成通行客运班线和接送学生车辆集中的农村公路急弯陡坡、临水临崖等重点路段

安全隐患治理工作。

2015年,普通国省道安全生命防护工程计划投资4.67亿元,治理隐患里程307.6公里。其中,投资1556万元的省道大济路穿惠民县城试点路段和国道220穿滨州市区重点路段已开工建设,9月底将全部完成整治任务。投资6323万元的国道220滨城区段和惠民段,省道东滨路无棣段和沾化段,国道205、省道庆淄路滨州段等共计213.2公里的安全风险路段整治提升工程目前正在招标,计划10月份开工,年底全部完成。

省道乐胡路惠民县城至里则镇段改建工程正在进行施工

招标,计划10月份开工建设;国道205张集至高清庄段改建工程初步设计已通过省发改委及省交通运输厅联合审查,力争年底前开工建设。另外,7个绕城公路即:国道205无棣绕城段、省道滨孤路沾化绕城段、省道滨温路阳信绕城段、省道潍高路博兴绕城段均正在编制工可报告。

省道滨温路大桑至温店段大修工程,全长41.2公里,目前主体已完工;省道大济路埋口至无棣县城段大修工程,全长

34.9公里,目前主体已完工;省道乐胡路阳信乐陵界至阳信堤口段大修工程,全长12.5公里,正在进行招标。

国道228丹东路滨州段,全长54公里,估算投资24亿元,工可报告已编制完成;国道340东子路阳信劳店段,全长15公里,估算投资3亿元,工可报告正在编制;省道大济路无棣大口河至埋口段,全长23.6公里,估算投资4.53亿元,工可报告已通过省交通运输厅公路局初审,并上报省交通运输厅;省道大济路惠民姜楼至孙武黄河大桥段,全长15公里,估算投资3.7亿元,工可报告正在编制。